

最高法:加快推进审判工作现代化

新华社 齐琪

记者从13日在京召开的全国大法官研讨班上获悉,人民法院紧紧围绕“公正与效率”工作主题,做实为大局服务、为人民司法,从审判理念、审判机制、审判体系、审判管理等方面加快推进审判工作现代化。

据介绍,审判理念现代化是审判工作现代化的首要、关键任务。人民法院坚持能动司法理念,在办理具体案件过程中,以让人民群众感受到公平正义为目标,在法律框架内,努力寻求案件处理的最佳方案。同时,坚持“抓前端、治未病”、把诉调对接的“调”向前延伸,做

实新时代“枫桥经验”,会同司法行政机关做好对人民调解的业务指导,真正把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态。

据悉,在加快推进审判机制现代化方面,人民法院全面准确落实司法责任制,落实落细上级法院特别是最高法院、高级法院监督指导的更重责任。在加快推进审判体系现代化方面,要科学规范设置组织机构,对专门法院、专门法庭、法院内设机构建设,解决好设置规范、职能行使协同、体系运行高效等问题。通过法院机构职能体系改革优化,为审判体系现代化奠定坚实基础。

此外,人民法院加快推进审判管理现代化,以科学的考核评价体系为重要抓手,调动队伍积极性、提升审判质量。通过设置服判息诉率、案访比、“案-件比”等指标,引导办案实现“三个效果”有机统一。这其中,以1:1“案-件比”为最优,即老百姓的一个“案子”,进入诉讼程序后一审案结事了,办案质效最高,司法资源投入最少,当事人感受最好。设置“案-件比”作为评价指标,引导各级法院注重实质化解矛盾,防止“一案结而多案生”,用最优质量、最高效率、最佳效果处理好案件,更好更快维护老百姓合法权益。

动物消暑 有“凉”方

7月13日,两头大象在广
西南宁市动物园泡水吃西瓜。

随着三伏天的到来,广西
南宁市动物园针对不同动物的
习性,采取不同的消暑降温方
式,帮助动物度过炎炎夏日。

新华社记者 周华 摄



非法收受财物超5亿元 原银监会副主席蔡鄂生案一审开庭

新华社 齐琪

2023年7月13日,江苏省镇江市中级人民法院一审公开开庭审理了原银监会党委委员、副主席蔡鄂生受贿、利用影响力受贿、滥用职权一案。

江苏省镇江市人民检察院指控:2006年至2021年,被告人蔡鄂生利用担任原银监会党委委员、副主席等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为相关单位和个人在融资贷款、业务承揽、职务提任等事项上提供帮助,直

接或者通过他人非法收受财物,共计折合人民币4.09亿余元。2018年至2021年,蔡鄂生利用曾任原银监会党委委员、副主席的职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为相关单位和个人在股权转让、融资贷款、工作调整等事项上提供帮助,直接或者通过他人非法收受财物,共计折合人民币1.1亿余元。2010年至2013年,蔡鄂生在担任原银监会党委委员、副主席期间,违反法律法规和相关规定,在履行监管职责过程中徇私舞弊,滥用职权,

致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重。检察机关提请以受贿罪、利用影响力受贿罪、滥用职权罪追究蔡鄂生的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人蔡鄂生及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭主持下充分发表了辩论意见,蔡鄂生进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员和各界群众40余人旁听了庭审。

3名中国公民溺亡,1人被鲨鱼咬伤 中国驻马尔代夫使馆发布提醒

人民日报客户端

7月13日,据中国驻马尔代夫使馆官微消息,近来,赴马尔代夫旅游、访问的中国公民人数持续攀升,在中国公民涉水伤亡案件也有所增加。马尔代夫水情天气复杂多变、医疗保障条件极为有限,涉水事故高发频发。四月初至今,已有3名中国公民在马进行涉水活动时不幸溺亡,另有1人失踪、1人被鲨鱼严重咬伤。为增强相关人员安全意识、防范涉水安全事

故发生,中国驻马尔代夫使馆谨对来马中国公民在前期“五要、五不要”提醒的基础上,再次作出“一等、二看、三避免”的安全提醒:

一是耐心等待。国内暑期正逢马尔代夫雨季,当地降雨天气多发,不时会有风大浪急的情况,可能造成飞机、轮渡行程延误,请理性客观对待,并耐心等待天气好转后再出行,确保安全。

二是看好周边情况、看好个人财物。下水前,请认真观察水情及天气状况,留意暗流、水深、鲨鱼等,确保在水

情平稳且在自身安全有保障的前提下再下水;出行时,照看好个人财物,确保护照、手机、现金等存放安全。

三是尽量避免单独出行、避免不必要的旅游纠纷、避免在身体状况不佳时出行。如有出游计划,最好结伴而行,选择有资质的旅行社或平台预订行程,认真阅读合同相关条款,留意机票及酒店退改、境外保险等相关细节;如遇身体不适,请立即就医并在好转后再出行,有基础疾病或身体状况不佳者切勿下水,确保出行安全。

马斯克宣布成立AI公司

新华社 卜晓明

美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克12日宣布,成立一家主营人工智能(AI)的公司,定名xAI。

美国有线电视新闻网12日报道,xAI现有十余名员工。据该公司网站介绍,xAI将由马斯克领导,会与推特、特斯拉等企业密切协作,“以向我们的使命迈进”。

马斯克曾在4月告诉福克斯新闻频道:“我将开始搞一个东西,我叫它‘真相GPT’。”“真相GPT”是一款聊天机器人,马斯克希望它有助于人们尝试理解宇宙。他还表示,自己确实进场晚了,但他的“真相GPT”将是安全的,“旨在理解宇宙的AI不可能毁灭人类”。

目前尚不清楚xAI主营业务的具体细节。该公司网站信息显示,这家公司正在积极招人。

马斯克与数位技术界知名人士曾在今年3月底联名发表公开信,声称“具备与人类相当智能”的AI系统可能对社会和人类构成风险。

极端天气

致印度西红柿价格“狂飙”

新华社 海洋

据美国消费者新闻与商业频道13日报道,全球主要西红柿生产国之一的印度因极端天气影响收成,正面临西红柿供应危机。

印度消费者事务、食品和公共分配部的数据显示,印度西红柿价格从今年初到本月11日已飙升341%。专研农业的印度国家生物压力管理研究所认为,安得拉邦、马哈拉施特拉邦和卡纳塔克邦等印度西红柿主要产区因强降雨出现洪灾,不少西红柿作物被毁,这是助推价格飙升的关键因素。

西红柿和洋葱被视作印度消费者的日常必备食品。据报道,西红柿价格暴涨后,印度部分地区农民报告西红柿遭大量偷窃,其中一人报告重达150公斤的成箱西红柿被人偷走。

印度境内的一些麦当劳门店已停止供应西红柿制品。这家快餐品牌在印度西部和南部的特许经营商表示,西红柿短缺属“季节性”问题,印度餐饮食品行业每个雨季都要应对。

据报道,印度每年6月至7月是西红柿种植季,此时其价格通常会迎来一波上涨,但到8月收获季时有所回落。印度政府的数据显示,7月该国西红柿价格同比上涨达166%。

另据美国彭博新闻社网站7日报道,本月初印度西红柿售价一度比汽油还贵,社交媒体上充斥着与印度西红柿价格有关的调侃。在一幅图片里西红柿在跟汽油和柴油赛跑时跑在了前面。一条视频戏称,“收买”当地政客比购买西红柿便宜。

庆祝独立日

7月12日,圣多美和普林西比士兵在圣多美岛瓜达卢佩镇参加独立日阅兵。

当日,圣多美和普林西比在圣多美岛瓜达卢佩镇举行独立日庆典活动,庆祝该国独立48周年。

新华社 韩旭 摄

